
 

 

 

 

       

Αθήνα, 16 Ιουνίου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ Υπουργούς: 

 

 Τουρισμού 

 Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

 Οικονομικών 

 

ΘΕΜΑ: «Σε απόγνωση οι έμποροι τουριστικών επιχειρήσεων των 
Σποράδων» 

Οι εμπορικές τουριστικές επιχειρήσεις είναι επιχειρήσεις που λειτουργούν στα 

νησιά των Σποράδων αλλά και σε τουριστικά μέρη όλης της χώρας με τον 

κλάδο να αριθμεί άνω των 20.000 επιχειρήσεων πανελλαδικά.  

Η εξάπλωση της πανδημίας του Covid και η επακόλουθη μειωμένη τουριστική 

προσέλευση την περσινή θερινή σεζόν και όλη τη χειμερινή, έχει πλήξει 

σημαντικά της εμπορικές τουριστικές επιχειρήσεις της Μαγνησίας, οι οποίες 

χωρίς τουριστική προσέλευση είδαν τα έσοδά τους να μειώνονται δραματικά. 

Σύμφωνα με το Σύλλογο Εμπορικών Τουριστικών Επιχειρήσεων Σκιάθου, 

παρά το γεγονός ότι οι εν λόγω επιχειρηματίες βρίσκονται δεύτερη 

συνεχόμενη τουριστική σεζόν χωρίς ουσιαστικά έσοδα, η ουσιαστική αρωγή 

από την πολιτεία είναι μηδενική. 

Συγκεκριμένα, οι εκπρόσωποι του Συλλόγου δηλώνουν ότι οι εμπορικές 

τουριστικές επιχειρήσεις έμειναν εκτός από το Πρόγραμμα Επιδότησης 

Τουρισμού, παρά το ότι αποτελούν επιχειρήσεις που εξαρτώνται αμιγώς από 

την τουριστική προσέλευση. 

Ταυτόχρονα, εξαιτίας του γεγονότος ότι οι εμπορικές τουριστικές επιχειρήσεις 

ως εποχικές επιχειρήσεις παρέμειναν εκτός λειτουργίας τους χειμερινούς 

μήνες και έτσι δεν εμφάνισαν πρακτική πτώση τζίρου, έμειναν εκτός και από 

τις Επιστρεπτέες Προκαταβολές, με αποτέλεσμα να μην έχουν εισπράξει 

καμία οικονομική ενίσχυση παρά την αποδεδειγμένη δραματική μείωση των 

εσόδων τους. 
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Οι εκπρόσωποι των εμπορικών τουριστικών επιχειρήσεων Σκιάθου, ζητούν 

περαιτέρω στοχευμένα μέτρα για την έμπρακτη στήριξή τους, όπως την 

ένταξη των επιχειρήσεων τους στο Πρόγραμμα Επιδότησης Τουρισμού, την 

ένταξή τους στις επιστρεπτέες προκαταβολές ή την στοχευμένη οικονομική 

τους ενίσχυση, αλλά και τραπεζικές διευκολύνσεις, επιδότηση ενοικίου και 

αναστολή των φορολογικών και ασφαλιστικών τους υποχρεώσεων μέχρι την 

ουσιαστική έναρξη της φετινής τουριστικής σεζόν. 

Επειδή, οι εμπορικές τουριστικές επιχειρήσεις είναι επιχειρήσεις αμιγώς 

τουριστικές που εξαρτούν τα έσοδά τους από την τουριστική προσέλευση. 

Επειδή, οι εμπορικές τουριστικές επιχειρήσεις των Σποράδων, αλλά και 

πανελλαδικά αντιμετωπίζουν κατακόρυφη πτώση τζίρου λόγω πανδημίας. 

Επειδή, οι εκπρόσωποι των εμπορικών τουριστικών επιχειρήσεων Σκιάθου 

δηλώνουν ότι η αρωγή τους από την πολιτεία όλο το χρονικό διάστημα της 

πανδημίας ήταν μηδενική. 

Επειδή, οι εκπρόσωποι των εμπορικών τουριστικών επιχειρήσεων Σκιάθου 

προτείνουν στοχευμένα μέτρα για την εξασφάλιση της οικονομικής τους 

επιβίωσης. 

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

 

1. Για ποιό λόγο οι εμπορικές τουριστικές επιχειρήσεις έμειναν 

εκτός των ενισχύσεων του τουριστικού κλάδου, παρά το γεγονός 

ότι αποτελούν επιχειρήσεις που εξαρτώνται αμιγώς από την 

τουριστική προσέλευση; 

2. Προτίθενται να παρέμβουν, ώστε να ενισχύσουν έμπρακτα 

οικονομικά τις εμπορικές τουριστικές επιχειρήσεις, που έχουν δει 

τον τζίρο τους να μειώνεται κατακόρυφα λόγω των επιπτώσεων 

της πανδημίας; 

3. Προτίθενται να υιοθετήσουν έστω και τώρα τα μέτρα οικονομικής 

ενίσχυσης που προτείνει ο Σύλλογος Εμπορικών Τουριστικών 

Επιχειρήσεων Σκιάθου για την εξασφάλιση της οικονομικής 

επιβίωση των τουριστικών επιχειρήσεων; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 




